
◇京丹後市のまちづくりに関するアンケート調査結果

Ⅰ 調査の概要及び回答者の属性

前回：　令和5年12月～令和６年２月実施

(4)結果の概要

２.回答者の属性

調査方法 　各高校でのQRコード配布・WEB回答

調査時期 　令和7年1月～令和7年２月

丹後地域への好感度は高いが、「好き」系統の回答が昨年から微減し9割となった。回答者が中学3年生の時のアンケート調査結果と
比べると「好き」系統の回答の割合も微減した。居住意欲については、「住みたい」系統の回答が「住みたくない」系統の回答を上回っ
た。回答者が中学3年生の時のアンケート調査結果と比較し、「住みたい」と回答した割合が8%増加した。
人口増加策としては商業施設・娯楽施設の建設や増設、情報発信やPRの強化、交通の便の改善を指摘する回答が多かった。また、人
口増加策、公民館や自治会（区）に求める行事に関する設問については、同時期に市内中学校3年生に対して実施したアンケート調査
結果とほぼ同じような回答（イベント、祭り、交流）が目立った。

　 回答者287人の属性は、「男性：135人」(47%)、「女性：146人」(51%)、「答えたくない：6人」(2%)となっており、エリアごとの
回答人数は以下のとおりとなっております。

１.調査の概要

（１）調査目的

　京丹後市まちづくり委員会の提言に基づき、将来の京丹後市を担う18歳未満を代表して、京丹後市内の高校に通う3年生を対象
とした、京丹後市のまちづくりに関するアンケート調査を行い、ふるさとに対する意識、将来の定住や職業への意向、まちづくりに対
する意見やアイディアを把握するため実施しました。

（２）調査対象及び回収結果

調査対象 　市内の高校に在籍する3年生

有効回答者数

有効回答率 81.3%

353人

287人

（３）配布数及び回収結果
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Ⅱ アンケート調査結果について

町 集計人数 好き
まあまあ

好き

あまり
好きで
はない

好きでは
ない

峰山町域 68 28 35 5 0

大宮町域 38 15 20 3 0

網野町域 73.5 36 28.5 7 2

丹後町域 19 8 8 3 0

弥栄町域 28 9 17 2 0

久美浜町域 35 28 7 0 0

宮津市 4 2 1 1 0

与謝野町 20.5 2 13.5 4 1

伊根町 0 0 0 0 0

その他 1 0 1 0 0

計 287 128 131 25 3

44% 46% 9% 1%

町 集計人数 好き
まあまあ

好き

あまり
好きで
はない

好きでは
ない 増減

峰山町域 94 44 36 12 2 峰山町域 8%

大宮町域 83.0 44 35 3 1 大宮町域 -3%

網野町域 93 42 47 4 0 網野町域 -8%

丹後町域 23 5 13 4 1 丹後町域 6%

弥栄町域 39 13 23 3 0 弥栄町域 1%

久美浜町域 52 35 17 0 0 久美浜町域 0%

計 384 183 171 26 4 全体 -2%

48% 44% 7% 1% ※高校３年時は京丹後市のみで比較

現在の高校３年生が中学３年生の時に回答した同内容のアンケート結果

R3
好き 好きではない

92% 8%

R6
好き 好きではない

259(90%) 28(10%)

１.調査結果

（１）好感度（丹後地域が好きか）

問１　　あなたは、丹後が好きですか？

“好き”「44％」+“まあまあ好き”「46％」=「90％」
　⇒　90％が京丹後市が好きと回答

　丹後地域に対する愛着度を把握するため、「好き」、「まあまあ好き」、「あまり好きではない」、「好きではない」の中から１つを選んで
もらいました。

　その結果、「好き」、「まあまあ好き」と答えた人が合計90％で、「あまり好きではない」、「好きではない」と答えた人の合計10％を
大きく上回っています。
　ふるさとへの愛着度は高い傾向にありますが、回答者が中学3年生の時に受けてもらったアンケートの結果と比較すると、「好き」、
「まあまあ好き」と答えた人の割合が２ポイント下がる結果となりました。
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２つのエリアに回答している人はそれぞれのエリアに0.5人として計上。
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町 集計人数 住みたい
どちらか
というと
住みたい

どちらか
というと
住みたく

ない

住みたく
ない

峰山町域 68 9 36 18 5

大宮町域 38 7 14 15 2

網野町域 73.5 12 28.5 23 10

丹後町域 19 4 5 8 2

弥栄町域 28 4 7 16 1

久美浜町域 35 14 15 5 1

宮津市 4 1 3 0 0

与謝野町 20.5 1 8.5 7 4

伊根町 0 0 0 0 0

その他 1 0 1 0 0

計 287 52 118 92 25

18% 41% 32% 9%

町 集計人数 住みたい
どちらか
というと
住みたい

どちらか
というと
住みたく

ない

住みたく
ない 増減

峰山町域 94 18 34 37 5 峰山町 11%

大宮町域 83 13 29.0 35 6 大宮町 4%

網野町域 93 10 29 45 9 網野町 13%

丹後町域 23 1 7 12 3 丹後町 12%

弥栄町域 39 8 14 11 6 弥栄町 7%

久美浜町域 52 15 17 20 0 久美浜町 21%

計 384 65 130 160 29 全体 8%

17% 34% 42% 7% ※高校３年時は京丹後市のみで比較

現在の高校３年生が３年前（中学３年生時）に回答した同内容のアンケート結果

R6
住みたい 住みたくない

170(59%) 117(41%)

（２）居住意欲（丹後地域に住みたいか）

問２　　あなたは将来丹後地域に住みたいですか？

“住みたい”が「59％」、“住みたくない”が「41％」。

　高校生の将来の定住意向を探るため、「住みたい」、「どちらかというと住みたい」、「どちらかというと住みたくない」、「住みたくな
い」の中から1つを選んでもらいました。

　“住みたい”（「住みたい」（18％）、「どちらかというと住みたい」 （41％）の合計）と答えた人が59％、 “住みたくない”（「どちらか
というと住みたくない」（32％）、「住みたくない」（9％）の合計）と答えた人が41％で、“住みたい”の割合が“住みたくない”の割合
を上回る結果になりました。
　また、回答者が中学3年生の時に受けてもらったアンケートの結果と比較すると、「住みたい」、「どちらかというと住みたい」と答え
た人の割合は8ポイント上がる結果となりました。
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２つのエリアに回答している人はそれぞれのエリアに0.5人として計上。
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(3)好感度と居住意欲の関係

集計人数 割合 峰山町 大宮町 網野町 丹後町 弥栄町 久美浜町 宮津市 与謝野町 伊根町 その他

128 28 15 36 8 9 28 2 2 0 0

①住みたい 46 36% 8 6 10 4 2 14 1 1 0 0

②どちらかというと住みたい 58 45% 16 5 17 2 4 12 1 1 0 0

③どちらかというと住みたくない 22 17% 4 4 7 2 3 2 0 0 0 0

④住みたくない 2 2% 0 0 2 0 0 0 0 0 0 0

まあまあ好き 130 35 20 28.5 8 17 7 1 13.5 0 0

①住みたい 6 5% 1 1 2 0 2 0 0 0 0 0

②どちらかというと住みたい 55 42% 19 8 11.5 3 3 3 1 6.5 0 0

③どちらかというと住みたくない 58 45% 11 10 12 5 11 3 0 6 0 0

④住みたくない 11 8% 4 1 3 0 1 1 0 1 0 0

26 5 3 7 3 2 0 1 4 0 1

①住みたい 0 0% 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

②どちらかというと住みたい 5 19% 1 1 0 0 0 0 1 1 0 1

③どちらかというと住みたくない 12 46% 3 1 4 1 2 0 0 1 0 0

④住みたくない 9 35% 1 1 3 2 0 0 0 2 0 0

好きではない 3 0 0 2 0 0 0 0 1 0 0

①住みたい 0 0% 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

②どちらかというと住みたい 0 0% 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

③どちらかというと住みたくない 0 0% 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

④住みたくない 3 100% 0 0 2 0 0 0 0 1 0 0

総計 287

＜好き＞　　　　　　　　128人

☺【自然・気候】自然が豊か、等・・・65

☺【住環境】空気がきれい、静か、等・・・24

☺【食】食べ物が美味しい、等・・・22

☺【人】地域の人が優しい、治安が良い、等・・・19

☺【地元への愛着】地元だから、等・・・10

＜まあまあ好き＞　　　　130人

☺【自然・気候】自然が豊か、等・・・52

☺【住環境】空気がきれい、静か、等・・・34

☺【食】食べ物が美味しい、等・・・9

☺【地元への愛着】地元だから、等・・・9

☺【人】地域の人が優しい、治安が良い、等・・・3

☹【田舎】田舎だから、等・・・5

☹【交通・アクセス】交通の便が悪い、等・・・５

＜あまり好きではない＞　26人

☹【交通・アクセス】交通の便が悪い、等・・・８

☹【商業・娯楽】お店が少ない、遊ぶ場所が少ない、等・・・7

☹【田舎】田舎だから、等・・・３

＜好きではない＞　　　　3人

☹【自然】雪が降り寒い、等・・・１

☹【田舎】田舎だから、等・・・１

☹【交通・アクセス】交通の便が悪い、等・・・１

☹【商業・娯楽】お店が少ない、遊ぶ場所が少ない、等・・・１

問１のそれぞれの回答に対し、問２ではどのような回答があったかをまとめました。京丹後市への好感度が高いほど、居住意欲が高
くなっています。

項　目

好き

あまり好きではない

（４）丹後が好きな／好きではない理由

問１－１　丹後が好きな／好きではない理由を書いてください。（自由記述）　※主な回答

２つのエリアに回答している人はそれぞれのエリアに0.5人として計上。



（5）将来京丹後市に住みたい／住みたくない理由

＜好き＞　だけど ＜将来住みたくない＞　　　93人　　　　　　　
●交通が不便・・・15 ●お店が少ない・・・8

●都会・市外に出たい・・・14 ●不便全般・・・7

●仕事（の種類）が少ない・・・14

＜好きではない＞　だけど ＜将来住みたい＞　　5人　　　　

●将来地元で勤めるから・・・1 ●人が多い所が苦手、落ち着けるから…1

●車があれば問題がないから・・・1

＜主な回答＞

●映画とかの聖地にする。

●田舎過ぎず都会過ぎず。コンカフェとか若い人が好きそうなの作る。地下アイドルがライブできるところを作って

地下アイドルを組ませる。

●個人的には無料の建物（遊べたらなお良い）が欲しい！

●テーマパーク作ろう。

●娯楽施設や、自由に使えるスペースがあるといいなと思う。勉強や、駄弁ったりする際に便利。

●遊ぶとこを増やす。ICカードが使えるようにしてほしい。

●いろんな施設を誘致する。

●遊べる場所を増やす。公園を増やす。

●イオンモールを建ててください。

●ショッピングセンターや店を増やす。

●服屋など買い物できる場所を増やす。

●チェーン店を増やす。

●色々なお店を増やしたり、交通を便利にする。

●GUや、ドンキなどの店を増やす、途中ヶ丘にブランコをつくる。

●今どきの店を増やす。飲食店を増やす。

●観光地付近にもっと店を増やす。

●都会の店を作る。

●丹後町に24時間営業のコンビニを作る。

●都会の人に田舎の良さを伝えて、お店とか新しいのをだす。

●地域を名物など宣伝する。

●丹後の良さをもっとアピール！

●丹後の良さをもっと伝える(テレビや新聞など)。 何か名物を増やしてみるかそれにもっと注目をあてる。 

●丹後ならではのイベントを(作り)実施し広める。もしくは宣伝して、いろんな所から参加してもらう。

●観光スポット増やす　SNS活動増やす。

●観光地を増やしたり高速道路の開発を早く完成させたら少しは人口が増えると思う。

●フェスとかやってみる。

●たいざ蟹ツアー。

●季節の行事を増やす！！ イルミネーションとか、花火とかのイベントを増やすと人が来て住みたいって思ってくれるかも！

●大型イベント出して番組、YouTubeを始める。

●京丹後市の魅力を伝えられるようなイベントをする。

●イベント　海も近くにあるので活用できたらいいと思う。

●外で楽しめるところが多いから「うらにし」の天候関係なしに楽しめる室内でたのしめるアクティビティとか

カフェを作ったらいいと思う！

●自然を生かした取り組みをする。

●子育てしやすい街づくり、そのような制度を取り入れる。

●若い子育て夫婦に支援。

●子育て世代に向けた政策を増やす。

●子育て支援や移住の支援を他に比べて手厚くする。

●子供が産まれたとこに寄付金が与えられる。

●子育てに優しい町にする。

●子どもを産んだ人に支援金。

●出産応援給付金と子育て応援給付金を増額する。

●妊産婦の健康診査費用の完全無料化(例：都城市)。

●子作りを義務教育にいれる。

●子育て支援などに力を入れているイメージがありますが、最近は独身の人がそもそも多い気がするので、

結婚などにつながるイベントや取組を考えるのもありだと思います。

●市内への交通アクセス数を増やす。

●バスや電車の本数を増やす。

●もっと交通が便利に。バス少ない。人がたくさん使うところは電子掲示板を置いてもっとわかりやすくして欲しい。

●交通の便を良くする。

●マンションをたくさん作って交通機関をもっと活性化させる。

問２－１　丹後地域に住みたい／住みたくない理由を書いて下さい。（自由記述）　　　※主な回答

（6）人口増加策

問３　　丹後地域の人口を増やすアイディアがあれば書いて下さい。　　　※主な回答

大型(商業・娯楽)施設(３５)、店を増やす(２８)、イベント(２１)、支援・制度（18)、子育て(１６)、交通(1６)、PR・発信(１３)、観光(１
０)、住宅（10）、仕事(８)、若者（８）、移住(7)、空家活用（５）、特産品(５)、企業（３）、分からない・無い(1２)、無回答(137)



●丹後地域のアパート代を安くする。

●アパートを増やす。

●就職先を増やす。

●働く場を増やす。また、こんな仕事があるとアピールする。

●若者が興味のある職場を増やす。

●若年層に向けたイベントや建物を増やす。

●若者を増やしたいならもっと考えた方がいいと思います。

●若者向けをもっと意識した方がいいと思う。

●丹後に住んだら家賃を少なくする。

●移住をたくさん目指す。

●丹後に帰ってきたら何か利益がある。例えば給料が高い、保険などのお金が安いなど。

●移住者増やす(給付金増額、地元の産業をアピール)。

●移住してきた人にお金をあげる。子どもの数によって増やすなど。

●移住してもらうようサポートする（住宅資金のサポート、税の負担軽減など）。

●大学など卒業した際帰ってきてもらえるようなサポート(上に同じ)。

●治安を良くする。古い建物や空き家の撤去。

●古民家改装で自然豊かな場所に住みたい人に向けて発信をする。

●崩れかけの空き家や管理がされてない空き家を積極的に買い取り、潰して空き地にするかリフォームするかして人が

住めるような土地、場所を提供できるようにするべきだと思う。お金の面などで難しいとは思うが、いつかは

やらなければならないし、田舎で暮らしたいと思う人に向けて家族で住める家や家を建てるための土地があることを

アピールすることは効果的なのではないかと考える。

●空き家を活かした住民増加。

●大企業ベンチャー企業の誘致。

●海外の有名な企業の工場とかを建てる。

●高校の学費無償。

●教育機関の研究施設を作る。

●スポーツに力を入れる。

●自然が子どもにどのような影響を与えるかを演説のようなもので発表したらいいと思う。

●保育園とか小学校の子供に野菜の収穫や実際に収穫したものを調理して食べてもらう。

●不可能に近いと思います。

●（すでに取り組んでおられると思いますが）京丹後市はたくさんの美味しい食べ物だったり、特産品があるので、

ふるさと納税に力を入れて取り組んで、そこで得たお金を市民の生活の補助に充て、魅力を増やしていくのが

大切だと思います。



（7）自治会等が実施する事業で、あったら良いと思う行事

＜主な回答＞

〔よく出たワード〕

●2区以上の地区で大運動会！！カラオケ大会！！！とかしたら楽しそう?

●SASUKEや駅伝とかやってほしいですね。

●クリスマス会

●スポーツの体験会とかあれば嬉しい、あとは楽器も。

●バーベキュー

●ビンゴ大会

●フリマ！

●音楽フェス

●花火大会

●区で旅行みたいな。

●芸能人よぶ。

●高齢者のためにwalking イベント

●今は海部地区、佐野地区と小さなまとまりで運動会をしてるからそこが合わさったりと、もっといろんな区が集まった

運動会をしてほしい。

●子供が少ないからこそ地域のみんなで行事するのがいいと思う！！！子供の頃にたくさんいろんな楽しいこととか外で遊ぶ

ことってめっちゃ大事だと思うから私はこれを推薦します。私は小さい頃外でいっぱい遊ばせてもらったから楽しかった！

●地域全体でのイベント

●地元の市場とか。

●文化祭

●忘年会

●餅つき、餅まき

●お祭りや運動会

●丹後祭みたいな祭

●教養講座

●お菓子作り

●昔参加したサイエンス教室のような行事が楽しかった記憶があるので今後もたまにしてもらえれば嬉しい。

どこで参加したかは忘れてしまったが和菓子作り教室や着物の着付け教室も楽しかったのでやってほしい。

●勉強会

●地域の人との交流イベント

●米軍で働いている海外の方との交流。幼い頃によく近くの公民館で行われていたが、コロナ禍の影響で無くなったから。

●みんなの交流の場

●季節毎に合わせた人との関わる行事

●相談会を開いてほしい。

●丹後の文化の振り返り

●日曜日など休日の日でも勉強ができるスペースを作って欲しいです。

●お金がほしい。

●チェーン店たくさん取り入れる。

●丹後町に24時間営業のコンビニを作る。

●くま退治

●現状維持

●何もしなくていいから老人の免許を返納。

●なんもせんでいい。

（8）将来丹後地域でしたい仕事や挑戦したいこと

＜ジャンル別回答＞ ＜その他の回答＞

●医療系（看護師・医師）（8) ●もっと丹後ちりめんを広めることです。丹後ちりめんの生地は、世界でも

●IT（6） よく知られている某有名ブランドのバッグなどの生地と同等レベルだという

●飲食（4） ことを聞いたことがあります。マーケティングのやり方次第で丹後ちりめん

●美容師(4) の将来は変わると思います。

●芸能（3） ●京丹後市で教師をするのも一つの夢だ。ちりめんに関わる仕事にも興味がある。

●分からない・無い(23) ●市役所などでの、公共財の管理。

●無回答(203) ●将来的には母校の高校で農業の先生になりたいと思っている。

自分で農業に関する会社を起業をおこしたい。

●ロックフェスの開催

●お花やさんをしたいんです。この久美浜で！！！！！！

●自然に触れられる仕事

●地域の活性化

●家の旅館で働く。

●外国語を用いた事業をして、外国の人を呼び込んだり社会で適応できる人材育成

●丹後地域に帰ってきて病院で働きたい。

問４　　公民館や自治会（区）で、やってほしい行事は何ですか？　　　※主な回答

季節のイベント(36)、祭り(9)、教室（6)、交流(5)、無回答(1８９)、分からない・無い(36)

問５　　将来、丹後地域でしたい仕事や挑戦したいことがありますか？



＜回答＞

●専門的な知識（32）

●コミュニケーション能力（7）

●指導力（３）

●語学力(2)

●観察力　など

（10）将来丹後地域以外の場所でしたい仕事や挑戦したいこと

●本の編集の仕事にも興味がある。大きな出版社などは丹後にはないので必然的に他の地域で生活することになる。

●化粧品についての研究

●小児に携わる言語聴覚士になる。

●経営コンサルタント

●特にないけれど、地元に住みたいから地元で仕事をしたい。

●消防士　設備が整っているから

●ディズニーのキャスト

●環境省

●図書館司書をしたいと思っています。募集があれば丹後でもしたい。

●都会の大きなビルで一度は働いてみたいです。かっこいいからです。

●大阪や神戸などでいろんな仕事に挑戦してみたい。

●セキスイハイムや三井住友林業などのハウスメーカーで働きたい。

●楽曲制作

●トータルビューティーサロン　都会の方が発展しているから。

●幼児と関わる仕事。働くところが少ないから。

●法律系の仕事

●大きなショッピングモールでのアパレルの仕事

●市内の大きな病院で看護師をすることで経験を積むことができる．

●世界進出

●カフェ系の仕事とか、、？人がいっぱいいて稼げる、若者と関われる(二十代くらい)

●俳優活動

●芸人を目指す。

●声優、マーケティングに携わる仕事

●ゲーム開発

●ファッション系の仕事

問５－２　　将来、丹後地域以外の場所でしたい仕事や挑戦したいことがありますか？

（9）どんな力を身に付けたいか

問５－１　　問５を実現するために、どんな力を身に付けたり勉強したいと思いますか。



（11）自由記述

＜回答＞

●17時くらいから友達とご飯食べ行こ?って網野の町を散策したんですけど、あんまり食べるとこがなくて困りました。

居酒屋さんはたくさんあると思うんですけど、学生が夜食べるところが少ないのが不便と感じました。

●セブンイレブンが欲しい。

●バスの本数が増えればいいなと思う。 高速道路などで便利になるのはいいが、見渡す限りの田んぼや遠くに見える

山が遮られるのは嫌なので何かのきっかけでこれ以上高速道路が伸びるのが中止になればいいのにと思う。

●もうちょっとバス、電車は頑張ってほしい。ロフトが欲しい。

●一部の地域だけでなく、満遍なく買い物ができるまちになってほしい。

●映画館があると嬉しいです。

●家賃安くして欲しい。

●久美浜だーーーーーーーーいすき！！生まれ変わってもここにまた生まれたい！！

●子供に向き合わないと変わらないと思います。老人がどれだけ多いからと言って老人ばかりに視点を置いてるなら

今の人口減少で衰退していきます。もっと人を増やすなら大掛かりなことをした方がいい。

●車が運転できない人でも過ごしやすいように交通網増やしたり時間増やしてどこでも遊びに行けるようなまち！！！

●人はめっちゃあったかいし、自然も最高だけど、どこいくにも交通面で不便だし、お店もちょっと増やす。

●他の県や市内と比べると田舎というイメージが強くなるかもしれないけど、丹後は丹後なりにいいところがたくさんある

からそれがもっと広まってほしい。進学で出て行ってもいつかは帰ってくる人がいたらいいなと思う。

●丹後町にスーパーが無い。高齢者が多いのに生活のものが手に入りにくい。いととめの移動販売が来ているがスーパー

●丹鉄の値段が高すぎる。

●遅くまでバスが通ってくれると嬉しい。9時までとか。

●農業を通じて子供からお年寄りさんまで仲良くできるまち

●農業従事者にもう少しサポートが欲しい。

●犯罪とか事故がなくなって安全でより住みやすい街になって欲しい。

●峰山球場で年に1回プロ野球の試合を開催してほしい。

●例えば丹後には海があって旅館もあって観光客は時期によってはきていると思うが、その海に入った後のもう一つが

ないから、城崎みたいに街並みの中にお土産屋さんもほぼないからそのまま帰る人もいるから、経済面から見ても旅館

でしかないと思う。もっと丹後限定のとかお土産屋さんを増やしたほうが良いと思う。海のために来る観光客の人に

もっと楽しんでもらって帰ってほしい。そしたらまたきてもらうことも増えると思う。

●もっと全体的に発展させて欲しい。もっといいところを宣伝（SNSで）

問６　　その他、書きたいことがあれば書いてください。

に行くより高いし品数が限られている。

●若い人が住みやすいとこにしてほしい。


